
ATA DOS TRABALHOS DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos quinze dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e dois, realizou-se no Edifício 
da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a vigésima primeira sessão 
ordinária da segunda sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador Presiden-
te Richard Silva Ferfoglia Maguim e secretariada pelos Vereadores Sandro Aparecido Martins, 1° Secre-
tário, e Edvaldo Elias Goulart, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de presença e 
havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e solici-
tou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a presença de 
todos os Vereadores, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguinte: Foi lida e aprovada por 
unanimidade, sem discussão, a ata da 20ª Sessão Ordinária, realizada no dia 08/08/2022. Foram lidas 
correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secretaria da Câmara. Através do 
ofício nº 266/2022/GAB/bs, recebemos do Executivo Municipal, o Projeto de Lei n° 042/2022, que dis-
põe sobre instituição de Zeic /Zona Especial para Implantação de Chacreamento) e dá outras providên-
cias. O projeto foi encaminhado para análise da Comissão de Justiça e Redação e, após, será marcada 
uma audiência pública para apresentação e discussão da matéria. Por meio do ofício nº 
267/2022/GAB/bs, recebemos do Executivo Municipal, os seguintes Projetos de Lei, os quais foram en-
caminhados às Comissões de Justiça e de Finanças: nº 043/2022, que dispõe sobre abertura de crédito 
adicional suplementar no valor de R$ 2.650.000,00 do orçamento municipal e dá outras providências e, 
nº 044/2022, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 2.200.000,00 
do orçamento municipal e dá outras providências. Foi lido o Edital de Audiência Pública nº 004/2022, 
da Presidência da Câmara, convocando Audiência Pública para exposição e debate sobre o Projeto de 
Lei n° 028, de 24/06/2022, que dispõe sobre instituição de Zona de Urbanização Específica e dá outras 
providências, a ser realizada nesta Câmara Municipal, no próximo dia 24, às 19h00. Foram lidas e se-
rão encaminhadas ao sr. Prefeito Municipal, as seguintes Indicações nº 067/2022, de autoria da Vere-
adora Isabella Flamínio de Paiva, solicitando que seja facilitado o acesso nos campos de futebol, às 
pessoas que têm dificuldade de locomoção ou com deficiência e que instale tendas nas arquibancadas 
do Cacondense nos dois próximos finais de semana, quando teremos as semifinais e a final do campe-
onato municipal e, nº 068/2022, de autoria do Vereador Márcio Donizetti de Souza, solicitando que se-
ja providenciada a troca da placa com o nome da Estrada Vicinal Carmem Fernandes Neves. Recebe-
mos os seguinte Requerimentos, os quais foram encaminhados à Comissão de Justiça e Redação: nºs. 
021, 022 e 024/2022, todos de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva: (021) solicitando in-
formações ao sr. Prefeito sobre a possível implantação do sistema de estacionamento rotativo nas ruas 
e logradouros públicos da região central de nossa cidade; (022) solicitando informações ao sr. Prefeito 
sobre a elaboração do Plano de Carreiras dos servidores públicos do nosso Município e, (024) solicitan-
do informações ao sr. Prefeito com relação ao transporte coletivo de passageiros para outros Municí-
pios; nº 023/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações ao 
Chefe do Executivo sobre a gestão da Saúde em nosso Município e, nº 025/2022, de autoria do Verea-
dor Márcio Donizetti de Souza, solicitando informações ao sr. Prefeito Municipal, sobre possível opera-
ção tapa-buracos nas Ruas João Carlos Neto e Francisco Rodrigues, ambas no Bairro São José. Rece-
bemos com pareceres favoráveis da Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos: nº 
017/2022, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações ao Chefe 
do Executivo sobre detalhes técnicos e econômicos do funcionamento da Política Municipal de Resíduos 
Sólidos e Saneamento Básico; nºs. 018, 019 e 020/2022, todos de autoria da Vereadora Isabella Fla-
mínio de Paiva, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre, respectivamente, o serviço de 
transporte coletivo de nossa cidade, o tratamento de esgoto em nossa cidade e o serviço de recapea-
mento das rodovias que ligam Caconde aos Municípios de Tapiratiba, Divinolândia e a divisa com o Es-
tado de MG (sentido Muzambinho). Concluída a leitura do Expediente, previamente inscrito, usou da 
palavra o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, o qual teceu comentários acerca da possível tercei-
rização dos serviços de água e esgoto em nosso Município, dizendo que analisando as atitudes do Che-
fe do Executivo, tem certeza de que ele optou pela terceirização. Concluiu dizendo que o Executivo an-
tes de tomar qualquer decisão, deve ouvir a nossa população, através de audiências públicas. Logo 
após, o Vereador Sandro Aparecido Martins, disse que também se preocupa com a situação e temos, 
principalmente, que combater o desperdício de água. A esse respeito, em conjunto com os Vereadores 
Danilo e Silvano, apresentou Indicação solicitando a instalação de hidrômetros em residências que não 
contam com esse equipamento e a troca daqueles que estão com defeito. Na sequência, o sr. Presi-
dente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para marcação de reuniões e 
outras informações, quando os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Presidente da Comissão de Edu-
cação, o Vereador Márcio Donizetti de Souza, Presidente da Comissão de Obras e a Vereadora Isabella 
Flamínio de Paiva, Presidente das Comissões de Justiça e de Finanças, disseram que após a sessão, 
definirão com os demais membros das Comissões, o dia e horários das reuniões. Aproveitando a opor-
tunidade, a Vereadora Isabella solicitou que a responsável pela Contabilidade da Câmara, exare pare-
cer aos Projetos 043 e 044/2022. Em seguida, não havendo oradores previamente inscritos na TRI-



BUNA LIVRE, foi feita a Chamada para Verificação de Quórum. Havendo quórum, passou-se à OR-
DEM DO DIA. Primeiramente, foi derrubado por unanimidade, o Veto Parcial aposto pelo sr. Prefeito 
ao inciso XI, do art. 2º, do Autógrafo de Lei nº 2.870, de 11/04/2022, que consolida a Lei que dispõe 
sobre o reconhecimento de utilidade pública municipal no âmbito do Município de Caconde – ofício 
164/2022/GAB/bs, após explanação do sr. Presidente, explicando que o Veto recebeu pareceres con-
trários tanto da nossa Assessora Jurídica, quanto da Consultoria Jurídica da UVESP. A Mesa comunicará 
a decisão ao sr. Prefeito Municipal. Em seguida, foram aprovadas por unanimidade, após comentários 
do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, emendas apostas por ele, ao § 2º do art. 1º do Projeto de 
Lei nº 031/2022, do Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração do art. 1º, da Lei nº 2.715, de 
03/04/2019, que versa sobre a criação da Imprensa Oficial do Município, na forma eletrônica. Logo 
após, o Projeto já com as emendas incorporadas, foi aprovado por unanimidade, após comentários do 
Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim. Também foi aprovado por unanimidade, após comentários do 
Vereador Sandro Aparecido Martins, o Projeto de Lei nº 007/2022, do Legislativo Municipal, de autoria 
dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira, que auto-
riza o atendimento prioritário às pessoas diagnosticadas com neoplasias (câncer). Na sequência, foi 
aprovado por unanimidade, sem discussão, o Projeto de Lei nº 009/2022, do Legislativo Municipal, de 
autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini, Edvaldo Elias Goulart e Silvano 
Aparecido Ferreira, que autoriza as entidades públicas de Caconde a fornecerem recursos de acessibili-
dade, para pessoas com deficiência, na produção e veiculação de sons e imagens. Finalizando, foi 
aprovado por unanimidade, após comentários do Vereador Sandro Aparecido Martins, o Projeto de Lei 
nº 010/2022, do Legislativo Municipal, de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Li-
ma Cipollini e Silvano Aparecido Ferreira, que autoriza o Poder Executivo a proibir a alimentação de 
pombos urbanos (Columbia livia – variedade doméstica) no âmbito do Município de Caconde e dá ou-
tras providências. A Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Lei ao sr. Prefeito 
Municipal. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que 
constará da única discussão e votação, dos seguintes requerimentos: nº 017/2022, de autoria do Ve-
reador Richard Silva Ferfoglia Maguim, requerendo informações ao Chefe do Executivo sobre detalhes 
técnicos e econômicos do funcionamento da Política Municipal de Resíduos Sólidos e Saneamento Bási-
co; nºs. 018, 019 e 020/2022, todos de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo 
informações ao Chefe do Executivo sobre, respectivamente, o serviço de transporte coletivo de nossa 
cidade, o tratamento de esgoto em nossa cidade e o serviço de recapeamento das rodovias que ligam 
Caconde aos Municípios de Tapiratiba, Divinolândia e a divisa com o Estado de MG (sentido Muzambi-
nho). Em seguida, o sr. Presidente concedeu a palavra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando dela fi-
zeram uso os Vereadores Sandro Aparecido Martins, Márcio Donizetti de Souza, Isabella Flamínio de 
Paiva, Antônio Ernesto Fagundes e Richard Silva Ferfoglia Maguim. Nada mais havendo a tratar, o sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, 
para constar, mandou lavrar a presente ata, que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                    
, 1º Secretário, pelo sr. Presidente e pelo Vereador 2º Secretário. 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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